



Заполярная РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

№18 (3967)

Цена в розницу - договорная.

Четверг, 1 мая 2003 г.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Не подвергайте жизнь опасности!

По результатам рейда, о котором «ЗР» сообщала в предыдущем номере, в период с 18 по 24 апреля было выявлено 4 нарушения, во время которых водители не предоставили права преимущественного проезда автомобилям экстренных служб.

Прошлая неделя омрачена дорожно-транспортным происшествием со смертельным исходом. Первопричина ДТП — водитель управлял автомобилем, находясь в состоянии алкогольного опьянения. В какой-то момент он потерял контроль за движением, совершил съезд в кювет, который закончился опрокидыванием. От полученных травм 18-летняя девушка погибла на месте происшествия, водитель получил незначительную травму. Возбуждено уголовное дело.

В связи с этим ГИБДД в очередной раз призывает владельцев автотранспортных средств не подвергать собственную жизнь, жизнь пассажиров и пешеходов опасности и воздерживаться от поездок в состоянии алкогольного опьянения. Это тем более актуально сейчас: приближается лето — отпускная пора. Многие мужчины в отсутствие семей нередко позволяют себе лишнее, а после «принятия» всегда тянет на подвиги — уж такова человеческая натура. Помните — это чревато непоправимыми последствиями!

По информации ОГИБДД.



Фото из архива редакции «ЗР».

Фестиваль саамской музыки и культуры



Солнце вперемешку со снегом, яркие национальные костюмы и не привычная слуху речь — в воскресенье прошел VIII Фестиваль саамской музыки и культуры. В его адрес направил свое приветствие губернатор области Ю. Евдокимов, выступили мэр Оленегорска Н. Сердюк и другие. На празднике побывали гости из Карелии и Скандинавии.

Открыта подписка



на газету
«Заполярная
руда»
на II полугодие.
Спешите
подписаться
в отделениях
почтовой связи!



Стоимость подписки на 6 месяцев:

- льготная для пенсионеров от 55 лет, ветеранов ВОВ, инвалидов: 80 руб. 88 коп., а/я — 66 руб. 84 коп.;
- для населения: 94 руб. 08 коп., а/я — 80 руб. 04 коп.;
- для предприятий и организаций: 97 руб. 98 коп., а/я — 82 руб. 38 коп.

Сердечно поздравляю

всех жителей муниципального образования
с праздником Весны и Труда!

Первомай всегда связан с надеждами на лучшую жизнь, на успехи во всех делах и начинаниях. Пусть вера в процветание России, уважение к труду и созиданию станут крепким фундаментом лучшего будущего для наших детей. Пусть вам чаще улыбается солнце, сбываются самые сокровенные мечты о счастье в каждом доме и в каждой семье.

Желаю всем крепкого здоровья, весеннего настроения, мирной жизни и благополучия!

С уважением, Н. Сердюк, глава муниципального образования г.Оленегорск с подведомственной территорией.

Уважаемые работники и ветераны Оленегорского горно-обогатительного комбината!

Руководство и профком поздравляют вас с Первомаем — праздником Весны и Труда и выражают сердечную признательность всем работникам, и особенно ветеранам труда, за большой личный вклад в развитие нашего предприятия.

Желаем вам и членам ваших семей тепла, хорошего настроения, благополучия и счастья! Крепкого вам здоровья, успехов в труде и удачи!

В. Васин, генеральный директор ОАО «Оленегорский ГОК»,
И. Полянский, председатель профкома ОАО «Оленегорский ГОК».

Дорогие друзья!

С наступлением долгожданной весны все мы, северяне, живем в ожидании светлых и замечательных праздников! Праздник Весны и Труда олицетворяет извечное стремление нашего народа к труду, солидарности — источнику жизни и процветания. День Победы напоминает всем нам о величии и силе духа нашего народа.

Пусть останутся позади все трудности и невзгоды, пусть вместе с весной в дом каждого из вас придут счастье и радость. Желаем вам и вашим семьям крепкого здоровья, удачи, чтобы вас никогда не покидали душевные силы, а работа приносила творческое вдохновение на благо жителей нашего муниципального образования.

С уважением, И. Магаршик,
председатель Оленегорского городского Совета.

Дорогие земляки!

И на нашей заполярной земле весна вступает в свои права. А с весной и с ее символом — Первомаем — всегда связаны наши надежды на лучшую жизнь, на счастливое будущее наших детей и внуков. Первомай традиционно связывают с миром и благополучием.

Примите мои самые искренние поздравления с праздником Весны и Труда. Крепкого вам здоровья, мирного неба, удачи и счастья. Больше улыбок и праздничного настроения. Пусть сбудутся все ваши надежды!

С уважением, И. Чернышченко,
депутат Государственной Думы ФС РФ.

Дорогие оленегорцы!

Сердечно поздравляю вас с праздником Весны и Труда! Этот весенний праздник несет для нас всех надежды на обновление, лучшую жизнь, достойное будущее для родных и близких, детей и внуков.

Желаю вам успехов во всех ваших делах и начинаниях, оптимизма, крепкого здоровья, счастья и благополучия!

Н. Максимова, заместитель председателя
Мурманской областной Думы.

С праздником Весны и Труда!

«Проблем в этом году хоть отбавляй...»



До начала лета остается месяц. Апрель и май на предприятиях проходят в традиционных хлопотах: как обеспечить летний отдых детям, как достать путевки для взрослых. В этом году Правительство подбросило регионам несколько не очень приятных сюрпризов. О том, чем нынешний оздоровительный сезон отличается от предыдущих, мы попросили рассказать председателя профкома ОАО «Оленегорский ГОК» И. ПОЯНСКОГО.

— Иван Григорьевич, похоже, сотрудничество комбината с белгородским детским лагерем «Салют» становится символом постоянства...

— С Белгородом мы работаем уже шестой год. По нашей рекомендации, там сделали хорошие душевые, оборудовали для детей новые туалеты и умывальники. Был установлен сперва один бассейн (надувной «лягушатник»), а потом второй — большой, стационарный, снабженный тентом, защищающим его от грязи и дождя. Территория, где установлены бассейны, тоже оборудована на хорошем уровне: светильники, душевые. Облагородили пляжи на речках Нежеголь и Северский Донец, протекающих неподалеку от лагеря. Сделан капитальный ремонт медпункта, заменена часть оборудования — так что почти все наши предложения и просьбы родителей учитываются.

— В этом году планируются два заезда?

— Раньше мы из трех смен делали две:

дети выезжали дважды и отдыхали по 36 дней. Первая смена обычно начиналась 6 июня — было еще прохладно, не было ни овощей, ни фруктов. Но дело даже не в этом. Появились решения Правительства и Фонда соцстраха, ограничивающие длительность одной смены 24 днями. Поэтому мы решили отправить детей 28 июня. Дорога в оговоренный срок не входит, поэтому смена фактически начинается 30 июня и продлится ровно 24 дня. В это время уже и погода установится, и будет что поесть. Сам лагерь, как и прежде, будет работать в три смены, начиная с 6 июня, то есть мы подъедем где-то к середине сезона.

— Заявки уже поступают?

— Да. В первый заезд планируем отправить 100 детей, во второй — еще 100.

Согласно новым требованиям, каждый вагон должны сопровождать три воспитателя с педагогическим образованием плюс медики. Так что ищем кадры. Расходы на провоз сопровождающих берет на себя профсоюзный комитет. Наборы



сухого пайка для дороги должны быть согласованы с санитарным надзором. Числа 10 мая я уезжаю в Белгород, чтобы принять участие в подписании акта о приемке лагеря, и там же будет составлен договор, который я привезу сюда на подпись генеральному директору. Подана заявка в Фонд социального страхования, чтобы часть расходов зачли за счет средств соцстраха (это примерно 50

процентов от стоимости путевок). Если посчитать все затраты, в том числе на доставку детей к поезду, потом от Белгорода до лагеря, на экскурсии и т.д., то значительную долю возьмет на себя профком — в общей сложности около 400 тысяч. В ближайшие дни мы должны уже определить приблизительный количественный состав, чтобы не «перевешивала» ни первая, ни вторая смены.

— Будет ли в этом году проезд детей по железной дороге бесплатным?

— Это главная трудность, с которой мы столкнулись. Последние несколько лет Правительство принимало решения о бес-

платном провозе детей к местам отдыха и обратно. В прошлом году такое решение было принято за две недели до отъезда. Ждем мы его и в этом году, но пока ничего не слышно. Во вторник, когда я был в Апатитах, в филиале Фонда соцстраха, к которому нас прикрепили, его директор Н. Кизеев сказал, что дорога скорее всего будет платной. Но я надеюсь, что этого не произойдет. Мы собираемся через облсовпроф выйти с этим вопросом на Государственную Думу — думаю, что в свете предстоящих выборов депутаты примут разумное решение.

— А если, паче чаяния, они вашу просьбу проигнорируют?

— Будем думать — выходить на соцстрах, просить льготы. Вариант отправки детей за счет родителей самый простой, но самый неразумный. Это уже крайний случай. Путевка сама по себе обойдется каждому в 504 рубля, к тому же родители всегда дают своему ребенку какие-то деньги на карманные расходы, чтобы он мог что-то себе купить. Так что вместе с дорогой все это выйдет слишком накладно.

— Городского детского лагеря при Дворце культуры не будет?

— Мы отказались от этой практики еще в прошлом году. Есть федеральное распоряжение, согласованное с местными властями, об открытии летних детских лагерей на базах школ и детсадов. Ограничений нет никаких — даже если родители работают на комбинате, ребенка должны взять в этот лагерь, при наличии на то желания семьи. Причем ребенок может побывать в городском лагере, а потом поехать в белгородский или наоборот — одно другому не мешает.

— Что со «взрослым» отдыхом?

— По поводу политики Правительства и конкретно министра Починка, отвечающего за социальные льготы трудящихся, у меня нет слов... В этом году на оздоровление трудоспособного населения в санаториях не выделено ни копейки. В прошлом году мы получили 25 путевок в санаторий «Марциальные Воды», а теперь от Правительства пришел документ, где говорится, что нам не выделит ничего. Этот вопрос мы тоже решали во вторник с Н. Кизеевым. Есть государственное социальное страхование, куда перечисляется 4 процента от фонда оплаты труда, и есть страхование от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний, куда отчисляется 1,8 процента. После переговоров комбинату разрешили эти 1,8 процента, начиная со второго квартала, использовать, по заключению медкомиссии, для оздоровления трудящихся, работающих во вредных условиях. Например, комиссия, прошедшая у нас в конце года, установила, что 91 работник ГОКа нуждается в санаторном лечении. Стоимость путевки в Марциальные Воды составляет 15 тысяч рублей — мы посчитали, и выяснилось, что комбинат может приобрести 55 путевок. Жаль, упущено время. В прошлом году у нас была договоренность о том, что санаторий будет принимать у себя каждый месяц по 2-3 наших работника, но получилось, что за последние несколько месяцев мы не направили туда ни одного человека. Придется согласовывать этот вопрос заново. Понятно, что отправлять людей на лечение мы начнем не раньше второй половины мая, о чем с администрацией санатория достигнута официальная договоренность.

Беседавал Александр ЛУБОШЕВ.

Дворец культуры приглашает

1 мая в 17 часов на отчетный концерт театра мод «МОДНИЦА».

2 мая в 18 часов на вечер отдыха «Демонстрация». Вход с шарами и флажками.

Тел. 5-54-77.

Билеты продаются в кассе ДК.



МЕЛИФАРО

Еще совсем недавно приобрести продукцию колбасного цеха «Мелифаро» могли только жители Мурманска и ближайших к областному центру городов и поселков. Сейчас же колбасы и деликатесы предприятия хорошо знают практически в каждом уголке Кольского полуострова.

Североморск и Ковдор, Мончегорск и Оленегорск, Апатиты и Кировск, Кандалакша и Полярные Зори — вот далеко не полный перечень городов области, где сегодня продается мясopодукция «Мелифаро». Даже в далеком Островном, куда можно добраться только гeплoхoдoм, да и то всего несколько раз в неделю, колбасы и деликатесы фирмы на прилавках местных магазинов не залеживаются.

«Я постоянно покупаю вареные колбасы «Мелифаро», потому что они всегда вкусные и свежие», — говорит жительница Североморска Наталья Мещерякова. — Из них готовлю бутерброды сыну, чтобы он мог сытно перекусить на переменке в школе. Да и после спортивной трени-

«МЕЛИФАРО» завоевывает область



ровки бутерброд с колбасой и крепкий чай хорошо восстанавливают силы».

А вот по словам Анны Самусенко, пенсионерки из Апатитов, даже живя на небольшую пенсию, она покупает пусть и немного любимой «Молочной», выпущенной в колбасном цехе «Мелифаро». По вкусу она напоминает пожилой женщине колбасу, которую делали в дни ее молодости.

«Чтобы привлечь новых покупателей, наше предприятие регулярно проводит в городах области дегустации», — рассказывает региональный менеджер Олег Чайковский. — Как правило, после подобных акций объемы продаж продукции колбасного цеха «Мелифаро» значительно увеличиваются. Достаточно сказать, что в последнее время прирост объемов продаж в области составляет 30-40 процентов ежемесячно!»

Такой успех объясняется просто: северяне распробовали мясopодукцию «Мелифаро», по достоинству оценили

ее качество и все чаще останавливаются на ней свой выбор. Похоже, с этим утверждением согласны и специалисты отдела сбыта колбасного цеха «Мелифаро». Они постоянно проводят анализ предпочтений покупателей. По традиции наибольшим спросом сегодня пользуются вареные и полукопченые колбасы, сосиски, сардельки, ветчины. Полуфабрикаты и деликатесы также нашли своего потребителя. И их количество растет постоянно.

Однако на предприятии не намерены ограничиваться классическим набором выпускаемой продукции и все время расширяют ассортимент.

Так, мурманчанам уже пришлось по вкусу балык «Романовский». Этот замечательный деликатес готовится из свинины и говядины. Сначала мясо варят, а затем коптят, причем на натуральном дыму с использованием экологически чистой древесины. Такой способ копчения придает продукту неповторимый нежный вкус и аппетитный запах.

Вареные колбасы высшего сорта «Слава» и «Сюрприз» также очень популярны в городе. В фарш, из которого они готовят-



ся, добавляются кусочки нежирного мяса (соответственно свинина и говядина), от чего вкус колбас становится более приятным и пикантным.

«Наша продукция завоевала популярность у северян благодаря сочетанию высокого качества сырья, современных технологий и неповторимому вкусу изделий», — говорит руководитель отдела сбыта колбасного цеха «Мелифаро» Сергей Заворотнев. — Мы не используем соевых добавок и консервантов, строго соблюдаем требования ГОСТов. Продукция «Мелифаро» всегда свежая, поскольку изготавливается под заказ и оперативно доставляется в магазины области».

К слову, предприятие принципиально не работает с оптовиками. А все потому, чтобы мясopодукция колбасного цеха «Мелифаро» напрямую поступала в розницу и была доступна для рядовых покупателей.

Олег СМОЛЕНСКИЙ.

Публикуется по правам рекламы. Подпись обязательна при размещении.

От всей души

Служба «01»

Дорогому учителю

Уважаемая Светлана Валерьевна Немтарева! Учительницей первой навсегда останетесь. Все школьные года мы вглядывались в милые черты — Как много в них добра и теплоты! Но главное — отличный старт нам дан, И мы за это благодарны Вам. Так в средней школе знания пригодятся! И впредь в ученье будем мы стараться. Дети и родители 4В класса СШ-4.

Спасибо

Сердечно благодарим сотрудников Мурманского Красного Креста, Оленегорского Красного Креста и его председателя Л. Осипову, коллектив кафе «Поляна» за организацию бесплатного питания наших детей в течение двух последних лет, за заботу и доброе отношение. Спасибо, что помогаете людям справляться с проблемами в сегодняшнее нелегкое время. С уважением, родители.

Благодарим

от всего сердца за спасение жизни Владимира Брeвa весь медперсонал реанимационного и хирургического отделения, особенно лечащего врача В. Богданова и медсестру С. Краснощekовy. Родные

Спасибо

администрации детского сада № 2 «Солнышко», лично Г. Казначеевой, Е. Лебедевой, С. Окатьевой за проведение театрализованной развлекательной программы для детей с ограниченными возможностями здоровья (синдром Дауна). Спасибо за доброе отношение, понимание. Дети 5Д, 6Д гр., взрослые.

Сердечно благодарю

весь коллектив инфекционного отделения, особенно главного врача Л.Н. Наместникова, старшую медсестру В. Грохкую, медицинских сестер И. Муравьеву, Н. Матюнину, В. Пашукевич, Я. Мухлинову за минимальное отношение к больным. Спасибо, что вы есть! Л.Г. Богословская.

Благодарю

доктора ЦГБ Г.Я. Григорьеву, а также весь персонал кардиологического отделения за профессионализм и внимательное отношение к больным. Спасибо вам, добрые люди! Даже от ваших слов становится легче... А. Соловьева, инвалид.

От всего сердца

благодарю воспитателей подготовительной группы А детского сада № 15 Н. Котромину, Е. Шешко, младшего воспитателя Т. Алибахарчеву, а также Е. Чебыкину. За вашу любовь и за ваше терпение, За доброту и за труд с вдохновением, За то, что вы детскими жизнями живите, За то, что вы в каждого душу вложили, За труд, за заботу благодарим, Спасибо всем вам от души говорим! Родители ваших воспитанников.

Благодарим

коллектив детского сада № 13 «Олененок», лично заведующую Г. Якуничеву, зам. заведующей А. Ромашкину, любящих воспитателей Т. Манашкину, А. Ратевскую, Ю. Крылову, помощника воспитателей Е. Могохову и всех сотрудников, которые 5 лет были рядом с нашими детьми, за неоценимую помощь в их воспитании. Спасибо за наших детей, которым вы отдавали свои знания, душу, жизнь! Юмашевы, Федосины.

Операция «Жилище-2003»

3 за первый квартал 2003 года в городе Оленегорске и на территории, подведомственной администрации города, произошло 44 пожара. Горят частные дома и ведомственные квартиры, мусоропроводы и подвалы, частные гаражи и автотранспорт. Ущерб от этих пожаров составил 38047 рублей. Огонь унес жизни двух человек, и два человека получили травмы различной степени тяжести. 80 % всех пожаров произошло в жилищном фонде, т.е. в жилых домах. Пожары по своей сути разнообразны: от горения мусора в мусоросборных камерах, которые наносят незначительный вред жильцам, до полного уничтожения всего имущества в квартирах. Основной причиной произошедших пожаров является неосторожное обращение с огнем, и в том числе неосторожность, допущенная при курении, кстати, последняя причина возникновения пожаров является основной при гибели и травмировании граждан.

Участились выезды на тушение пожаров в подвалах жилых домов, которые представляют огромную опасность для населения, а особенно тогда, когда в них обеспечен свободный доступ посторонних лиц. Благодаря своевременным и слаженным действиям пожарных и бдительности проживающих возгорания были ликвидированы вовремя без больших материальных потерь. Также, пройдясь по подъездам жилых многоквартирных домов, можно по пальцам пересчитать двери бельевых балконов и оконные рамы в лестничных клетках, неповрежденные огнем, большинство лестничных площадок закопчено. А в этих домах живем мы с вами.

С 1 февраля 2003 года по всей территории России проводится операция «Жилище-2003», целью которой является повышение уровня противопожарной защиты жилого сектора, минимизация материальных и социальных потерь от пожаров в жилых помещениях. Как показывает выше перечисленная статистика, обеспечение пожарной безопасности Оленегорского района в настоящее время вызывает серьезную тревогу.

Хотелось бы напомнить руководителям жилищно-эксплуатационных организаций, что выполнение Правил пожарной безопасности и соблюдение противопожарного режима в большинстве случаев может предотвратить пожар. Ведь из печальной практики мы знаем: пожар легче предупредить, чем потушить.

Уважаемые горожане! Давайте будем более внимательны к себе и окружающим, ведь на восстановление поврежденных огнем строений уходят наши с вами деньги. Одновременно хотим вам напомнить, что при любых признаках горения и запахе дыма необходимо сразу же звонить в пожарную охрану по телефону «01». Госпожнадзор г. Оленегорска.